



ATA DA **SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA / 2017** DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA DO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO.

.....
Aos **vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete**, às quinze horas, na sala A11 do Bloco B do IC-1, reuniu-se o Departamento de Física (DFIS), presidido pelo Chefe do Departamento, professor Sergio Vitorino de Borba Gonçalves. Presentes: Professores Alan Miguel Velasquez Toribio, Alfredo Gonçalves Cunha, Antonio Canal Neto, Carlos Augusto Cardoso Passos, Clithenis Ponce Constantinidis, Davi Cabral Rodrigues, Denise da Costa Assafrão de Lima, Galen Mihaylov Sotkov, Humberto Belich Junior, Jair Carlos Checon de Freitas, José Alexandre Nogueira, José Luis Passamai Junior, José Rafael Cápua Proveti, Miguel Ângelo Schettino Júnior, Ronald Oliveira Francisco, Sérgio Mascarello Bisch, Thiago Eduardo Pedreira Bueno, Thiéberson da Silva Gomes, Ulysses Câmara da Silva, Valberto Pedruzzi Nascimento, Valério Marra, Vinícius Cândido Mota, Wanderlã Luis Scopel, além dos Representantes Discentes: Gabriel Sacht Rodrigues, João Vitor Bastos Del Piero, Julhiana De Freitas Vargas, Silvia Guimarães Suzart Silva e Syrios Gomes Silveira.
.....

1. COMUNICAÇÕES. **1.1.** A chefia comunicou que o prédio da pós-graduação em Química será inaugurado e isso permitirá a liberação de alguns espaços no IC1. **1.2.** A chefia comunicou que a Mostra de Ciências foi um sucesso. **1.3.** A chefia comunicou sobre a reforma dos laboratórios do prédio de Física e Química, e que vão arrumar até o forro do teto. **1.4.** A chefia comunicou que as eleições da Adufes estavam ocorrendo no dia e que os professores do DFIS que fossem votar poderiam fazê-lo no prédio administrativo do CCE. **1.5. Ausências Justificadas.** **1.5.1. Professor Júlio César Fabris:** Reposição de aula, discussões com aluno de doutorado e conclusão de relatório final e prestação de contas para a FAPES e CNPq. **1.5.2. Professora Romarly:** "Agendada uma aula de reposição com meus alunos das disciplina de Física Experimental para quinta-feira às 15h". **1.5.3. Professor Edson Passamani Caetano:** "Estamos finalizando o projeto BRICS, onde o deadline na Índia, Rússia e China é este final de semana. Além disto, estou finalizando a apresentação do projeto Vale para a próxima terça-feira. Desta forma justifico minha não participação na Reunião, pois estou usando meu tempo para tais atividades!" **1.5.4. Professor Anderson Coser Gaudio:** "Também não poderei estar presente à 7ª RO DFIS devido à aula de Física Computacional (15 às 17 h)." **1.5.5. Professor Giuseppe Gava Camiletti.** "Não poderei estar presente na reunião devido a atividades fora da UFES, relativas ao programa de extensão de Popularização da Ciência em Espaços Não Formais, na Escola Viva de São Pedro." **1.5.6. Professor Oliver Piattella.** "Justifico minha ausência na próxima reunião porque acompanharei minha esposa a uma consulta médica." **1.5.7. Professor Gabriel Luchini.** "Estarei em atividade relacionada à eleição da Adufes, em São Mateus nesta quinta. Portanto não poderei estar em reunião." **1.5.8. Professor Laércio Ferracioli.** "Venho, por meio desta, solicitar que seja encaminhada aos órgãos competentes desta Universidade solicitação de afastamento para os dias 20 a 24 de novembro para participar da reunião do Comitê de Assessoramento Divulgação Científica – DC na Sede do CNPq, no SHIS – QI 1", Lago Sul, Brasília – DF". **1.9. Professor Rogério Suave.** "Pelo presente, justifico a V.Sa. minha ausência na reunião de hoje, 23/11/2017, da Câmara Departamento do DFIS, em vista de minha participação como membro efetivo da Comissão Eleitoral na eleição



2017 da Diretoria da Adufes e dos membros do Conselho de Representantes. **1.6. Afastamentos. 1.6.1.** Os professores Thiago Eduardo Bueno e Gabriel Luchini ausentaram-se para Venda Nova do Imigrante. **1.6.2.** O professor Giuseppi esteve em Brasília para o 5º Seminário Nacional da Área de Ensino da CAPES durante os dias 8, 9 e 10 de novembro. **1.6.3.** O professor Laércio Evandro Ferracioli ausentou-se dos dias 20 a 24 de novembro para participar da reunião do Comitê de Assessoramento Divulgação Científica – DC em Brasília.

2. APROVAÇÃO DAS ATAS DA 5ª e 6ª REUNIÕES ORDINÁRIAS DE 2017. As atas foram aprovadas após serem enviadas por e-mail a todos os professores e suas versões impressas assinadas na 7ª Reunião Ordinária de 2017. A impressão da ata da 5ª Reunião Ordinária de 2017 só teve as assinaturas coletadas na 7ª reunião ordinária devido a uma falha no sistema elétrico ocorrido na universidade no dia da 6ª reunião ordinária.

3. EXPEDIENTE. 3.1. Inclusões: 3.1.1. Os relatórios de viagens dos professores Valério Marra e Júlio Cesar Fabris foram incluídos como itens 4.4 e 4.5. **3.1.2.** O pedido de desligamento da Comissão de Recursos Humanos do professor Edson Passamani Caetano foi incluído como item 4.6. **3.1.3.** O professor Vinícius Cândido Mota solicitou a inclusão da análise do PPC do bacharelado de Matemática. **3.1.4.** A professora Denise da Costa Assafrão de Lima solicitou a inclusão da discussão sobre o futuro do espaço anteriormente usado como Biblioteca Setorial da Física.

3.2. Remoções: 3.2.1. O professor Vinícius Cândido Mota solicitou a exclusão da análise do PPC do Ensino à Distância.

4. ORDEM DO DIA.

4.1. Protocolado nº 23068.775104/2017-49 tendo como assunto: Relatório da viagem aos EUA ocorrida do dia 15 ao dia 22 de outubro para participar da Wolfram Technology Conference. Interessado: Anderson Coser Gaudio. Relator: Comissão de Pesquisa e Extensão. O professor José Alexandre Nogueira leu o parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, que foi de parecer favorável relatório apresentado. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **4.2. Protocolado nº 23068.771659/2017-11, tendo como assunto: Relatório da viagem a Pittsburg/EUA ocorrida do dia 2 ao dia 11 de novembro para participar da Conferência MMM'17. Interessado: Edson Passamani Caetano. Relator: Comissão de Pesquisa e Extensão.** O professor José Alexandre Nogueira leu o parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, que foi de parecer favorável relatório apresentado. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **4.3. Processo nº 23068.00616/2017-61 tendo como assunto: Relatório da viagem à Rússia e Benin ocorrida do dia 22 de junho ao dia 15 de julho de 2017. Interessado: Júlio Cesar Fabris. Relator: Comissão de Pesquisa e Extensão.** O professor José Alexandre Nogueira leu o parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, que foi de parecer favorável relatório apresentado. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **4.4. Protocolado nº 23068.772864/2017-02, tendo como assunto: Relatório da viagem a Santiago/Chile ocorrida do dia 13 ao dia 18 de novembro de 2017 para visita técnica à *Universidad Del Chile*. Interessado: Valério Marra.**



Relator: Comissão de Pesquisa e Extensão. O professor José Alexandre Nogueira leu o parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, que foi de parecer favorável relatório apresentado. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **4.5. Processo nº 23068.019985/2017-14. Afastamento para visita científica na *Università degli Studi Dell'Insubria*, em Como, Itália, do dia 15 de dezembro de 2017 ao dia 9 de janeiro de 2018. Interessado: Oliver Fábio Piattella. Relator: Comissão de Recursos Humanos.** O professor Ulysses Câmara leu o parecer da Comissão de Recursos Humanos, que foi de parecer favorável à solicitação. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **4.6. Assunto: Substituição do professor Rene Felipe Keidel Spada como representante do DFIS no Colegiado de Química.** O representante anterior do DFIS no Colegiado de Química era o professor Rene Felipe Keidel Spada, mas este foi removido para outra universidade. O professor Miguel Ângelo Schettino Junior foi o único candidato, e a transferência do encargo foi aprovada por unanimidade. **4.7. Assunto: Substituição de membro da Comissão de Pesquisa e Extensão.** O professor Davi Cabral Rodrigues solicitou desligamento próprio da Comissão de Pesquisa e Extensão. Embora nenhum docente presente tenha se voluntariado para assumir o encargo, o professor Gabriel Luchini Martins o fez por celular. Não havendo objeções, a transferência do encargo foi aprovada por unanimidade. **4.8. Assunto: Substituição de Membro da Comissão de Recursos Humanos.** O professor Edson Passamani Caetano solicitou desligamento próprio da Comissão de Recursos Humanos. O professor José Rafael Cápua Proveti voluntariou-se para assumir o encargo. Não havendo objeções, a transferência do encargo foi aprovada por unanimidade. **4.9. Assunto: Análise do PPC do Bacharelado em Matemática. Relator: Comissão de Ensino.** O professor Vinícius Cândido Mota fez a leitura do parecer da comissão, que foi de parecer favorável. Após esclarecimentos, o parecer foi votado e aprovado por unanimidade. **4.10. Assunto: Discussão sobre o futuro da sala antes pertencente à Biblioteca Setorial.** A professora Denise da Costa Assafrão Lima disse que, apesar de, em reunião, terem decidido transformar metade do espaço em uma sala de estudos, a inauguração de uma nova Biblioteca Setorial do CCE poderia servir já como uma manutenção de um espaço onde os estudantes podem estudar, permitindo que o espaço onde era a Biblioteca Setorial da Física possa ser totalmente usado para laboratórios, um dos pontos fracos dos cursos de Física segundo avaliação do MEC. Após uma longa discussão sobre administração de salas, Centros Acadêmicos e problemas de segurança, a nova proposta foi votada pelos representantes discentes e docentes presentes, e aprovada por unanimidade. **4.11. Redução de Carga Horária para os semestres 2018-1 e 2018-2. Relator: Comissão de Pesquisa e Extensão.** O professor José Alexandre Nogueira fez a leitura do parecer contendo a lista dos professores que tem direito à redução de carga horária didática para o período. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **4.12. Oferta de Disciplinas 2018-1. Relator: Chefia.** O professor Sérgio Vitorino enviou a proposta de Oferta de Disciplinas do semestre 2018-1 aos professores via e-mail e as discutiu antes da reunião. Comunicou a todos que tentou atender seus pedidos, mas nem sempre foi possível. Em votação, foi aprovado por unanimidade.

5. PALAVRA LIVRE. Não houve.

.....



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS
DEPARTAMENTO DE FÍSICA

Nada mais havendo a constar, eu, Bruno Meleipe Peixoto, Secretário do Departamento de Física, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue assinada pelos membros presentes:

Alan Miguel Velasquez Toribio
Alfredo Gonçalves Cunha
Antonio Canal Neto
Carlos Augusto Cardoso Passos
Clisthenis Ponce Constantinidis
Davi Cabral Rodrigues
Denise da Costa Assafrão de Lima
Galen Mihaylov Sotkov
Humberto Belich Junior
Jair Carlos Checon de Freitas
José Alexandre Nogueira
José Luis Passamai Junior
José Rafael Cápua Proveti
Miguel Ângelo Schettino Júnior
Ronald Oliveira Francisco
Sérgio Mascarello Bisch
Thiago Eduardo Pedreira Bueno
Thiéberon da Silva Gomes
Ulysses Câmara da Silva
Valberto Pedruzzi Nascimento
Valério Marra
Vinícius Cândido Mota
Wanderlã Luis Scopel
Gabriel Sacht Rodrigues
João Vitor Bastos Del Piero
Julhiana De Freitas Vargas
Silvia Guimarães Suzart Silva
Syrios Gomes Silveira